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Návrh na Diferencované sekání trávy v areálu  

Současný postup, kdy jsou trávníky sekány častěji než jednou měsíčně, až úplně k zemi, a přitom 

nezalévány, způsobuje v horkých letních měsících jeho kompletní vyschnutí a tím vymření většiny hmyzu 

a i jiných druhů květin než trávy. Trávník, který zcela vyschne, se špatně obnovuje příští rok, a už nyní 

jsou vidět místa v areálu, kde je jen tvrdá suchá země a tráva tam zatím neroste. Vyšší trávníky, které 

nevyschnou, zadržují vodu v zemi i ve vzduchu a pomáhají tak vytvářet příjemnější, chladnější a zdravější 

prostředí pro lidi.  Zelená tráva také pohlcuje prach ze vzduchu, zatímco plocha vyschlého trávníku 

naopak prašnost vzduchu zvyšuje (6).  

Na celé planetě čelí v současné době příroda výraznému úbytku biodiverzity, tedy vymírání druhů rostlin 

i živočichů a úbytku dříve běžných druhů, které ale zajišťují důležité služby pro celou přírodu i pro nás. 

Hmyz svými službami stojí v základu fungování přírodních ekosystémů ale i fungování nás lidí.  Hmyz 

zajišťuje opylování rostlin včetně hospodářských plodin, slouží jako potrava ptáků, plazů i obojživelníků, 

pomáhá rozkládat rostlinné i živočišné zbytky a recyklovat tak živiny a udržuje tak zdravou půdu, 

kontroluje škůdce a mnoho dalšího. Při výrazném úbytku hmyzu hrozí kolaps pozemské přírody.  Hmyz 

přitom opravdu z přírody mizí, v Německu za posledních 30let o 75% (1), nemizí jen vzácné druhy ale i 

dříve běžné druhy hmyzu (2). Mezi nejvíce postižené patří motýli (4), čmeláci, ale i divoké druhy včel (3).  

V Bavorsku proběhla během letošní února petiční akce na ochranu včel a ostatního hmyzu a jedním z 

hlavních bodů bylo právě sekání trávy. Celých 18% občanů Bavorska (1,75mil) podepsalo, že chtějí, aby 

10% zemědělské půdy bylo proměněno na trvale zelenou plochu, jako je třeba louka, která se nebude 

kvůli ochraně hmyzu sekat před 15. červnem (7).  

Navrhujeme rozdělení trávníků v areálu na dvě zóny, podle typu jejich využívání (5,8). Jednak využívané 

trávníky, po kterých se chodí, a které budou sekány na délku asi 10cm, ale vždy maximálně na dvě 

třetiny původní délky (tedy nikdy až k zemi), v horkých suchých měsících vůbec. Takové sekání zajistí, že 

tráva nenaroste do květu a nehrozí alergie. A potom plochy s trávníkem krajinného extenzivního typu, 

kde se běžně nechodí a které budou sekány pouze 2x ročně a ne dříve než v polovině června.  

Mgr. Kamil Vlček, PhD a Mgr. Adam Eckhardt, PhD. (Fyziologický ústav AVČR, v.v.i.) 
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